Predmetna komisija za nizji izobrazbeni standard
Matematika

Opisi dosezkov u¢encev na nacionalnem preverjanju znanja v 9. razredu

Porazdelitev tock pri predmetu MATEMATIKA (NIS) (NPZ, 9. razred, 2017, N = 80)

Stevilo u¢encev

0/ °
20 70 60 80 1700
Odstotne tocke

Vir:RIC2017

Slika: Porazdelitev tock pri matematiki (NIS), 9. razred



ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmogje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo Cetrtine dosezkov.

Vsebine:

Po snovni pokritosti prevladujejo v zelenem obmocju naloge aritmetike (devet postavk — 16 %), sedem postavk
(14 %) s podrogja branja in uporabe podatkov, 5tiri postavke (8 %) s podrocja merjenja in dve postavki (4 %) s
podro¢ja geometrije.

Taksonomske stopnje:
Pri stirih nalogah (1., 3., 4. in 5. = skupaj dvanajst postavk) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopniji
(poznavanje in razumevanje), pri treh nalogah (6., 8. in 12. — skupaj Sest postavk) na Il. taksonomski stopniji

(izvajanje rutinskih postopkov) in pri eni nalogi (13. — skupaj Stiri postavke) na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov).

Tipi nalog:

Postavke smo preverjali z nalogami kratkih odgovorov in povezovanja.

Ucenci:

— nastejejo merske enote za dolzino, maso, ¢as, prostornino, povrsino — zapisejo oznake merskih enot z besedo
(naloge 1.1, 1.2,1.3in 1.4);

— uredijo zaporedje in nadaljujejo dano zaporedje (naloge 3.1, 3.2 in 3.3);

— pokaZejo in prepoznajo kocko (naloga 4.1) in kvader (naloga 4.2);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic (naloge 5.1, 5.2 in 5.3);
— odstevajo do 100 000 pisno brez prehoda in z njim (naloga 6.1);

— uporabljajo pojme: vsote, razlika, veckratnik, faktor, zmnozek ali produkt; deljenec, delitelj, koli¢nik — nakazejo
racun mnozenja (naloga 8.1);

— razberejo in interpretirajo podatke iz diagramov (naloge 12.1, 12.2, 12.3 in 12.4);
— izraCunajo vrednost Stevilskega izraza (nalogi 13.1in 13.2);

— izraCunajo vrednosti preprostih Stevilskih izrazov z oklepajem — upostevajo vrstni red operacij
(nalogi 13.3in 13.4).

Ucenci imajo osnovne predstave o naravnih stevilih, geometrijskih telesih in oznakah merskih enot. Prebrati znajo
preproste podatke iz grafi¢nih ali tabelarnih prikazov. Uspesno izvajajo tudi rutinske postopke pisnega odstevanja
v Stevilskem obsegu do 100 000, tudi v stevilskih izrazih brez ali z oklepaji. Racun mnoZenja pa samo nastavijo.

Zgled:
naloga 1



V rumeno obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo med polovicama dosezZkov.

Vsebine:
Glede snovne pokritosti sta v rumenem obmocju nalog ena iz aritmetike (dve postavki — 4 %) ter ena postavka (2 %) s
podrocja geometrije.

Taksonomske stopnje:
Pri dveh nalogah (8. in 11. — skupaj tri postavke) smo preverjali miselne procese na Il. taksonomski stopniji
(izvajanje rutinskih postopkov).

Tipi nalog:

Postavke smo preverjali z nalogami kratkih odgovorov.

Ucenci:

— uporabljajo pojme: vsote, razlika, veckratnik, faktor, zmmnozek ali produkt; deljenec, delitelj, koli¢nik — nakazejo
racun odstevanja (naloga 8.3);

— odstevajo do 100 000 pisno brez prehoda in z njim — izracunajo racun, potem ko ga sami nastavijo (naloga 8.4);

— poznajo in razlikujejo pojme: kroznica, premer, polmer — pravilno izmerijo/izratunajo premer kroga
(naloga 11.2).

Ucenci bolj zanesljivo odstevajo v obsegu do 100 000 in izkaZejo osnovno znanje geometrije.

Zgled:
naloga 8

Opomba: V rumeno obmodje sta se uvrstili postavki ¢) in d). Postavka a) spada v zeleno obmocje, postavka b) pa v rdece.

RDECE OBMOCJE

V rde¢e obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo tretje Cetrtine doseZkov.

Vsebine:
Naloge so s podrocja aritmetike (Sest postavk — 12 %) in s podroc¢ja geometrije (ena postavka — 2 %).

Taksonomske stopnje:
Pri eni nalogi (2. — ena postavka) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopnji (poznavanje in

razumevanje), pri petih nalogah (6, 7, 8, 9. in 11 — skupaj pet postavk) na Il. taksonomski stopnji (izvajanje

rutinskih postopkov) ter pri eni nalogi (13. — ena postavka) na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih
postopkov).

Tipi nalog:

Postavke smo preverjali z nalogami kratkega odgovora.

Ucenci:

— dele celote zapisejo z ulomkom — obkrozijo 1/8 danih elementov (naloga 2.1);

— mnozijo zdvomestnim mnoZiteljem v obsegu do 100 000 (naloga 6.2) in izracunajo zmnozek, potem ko racun
sami nastavijo (naloga 8.2);

— redujejo enacbe z eno neznanko (naloga 7.1);
— redujejo besedilne naloge — pretvarjajo kg v dag (naloga 9.1);
— narisejo krog z danim podatkom (polmer, premer) (naloga 11.1);

— racunajo vrednosti preprostih Stevilskih izrazov z oklepajem — pravilno izracunajo vrednost celotnega izraza
(naloga 13.5).

Ucenci so zanesljivi pri rutinskih postopkih mnoZenja in reSevanja preprostih enacb. Nastavljene racune izracunajo
in zapisejo pot resevanja enostavnih besedilnih nalog ter izdelajo geometrijsko sliko.

Zgled:
naloga2.a

Opomba: V rdece obmogje se je uvrstila postavka a), postavka b) spada v obmocje nad modrim.



MODRO OBMOCJE

V modro obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje desetine doseZkov.

Vsebine:
Vsebinsko zajema modro obmocje stiri naloge s podrocja aritmetike (osem postavk — 16 %) ter eno s podrocja
geometrije (2 %).

Taksonomske stopnje:
Pri eni nalogi (3. - ena postavka) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopnji (poznavanje in
razumevanje), pri treh nalogah (6, 9. in 10. — skupaj pet postavk) na Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih

postopkov) in pri eni nalogi (16. — skupaj tri postavke) na IV. taksonomski stopnji (reSevanje in raziskovanje
problemov).

Tipi nalog:

Vse postavke smo preverjali z nalogami kratkega odgovora.

Ucenci:

— uredijo zaporedje in nadaljujejo dano zaporedje — nadaljujejo zaporedje ulomkov (naloga 3.4);
— delijo zenomestnim deliteljem brez ostanka in z njim (naloga 6.3);

sestevajo in odstevajo decimalna stevila (naloga 6.4);
— redujejo besedilne naloge — nakaZejo izracun |. stopnje (naloga 9.2) in ga izra¢unajo (naloga 9.3);
— nariSejo in izmerijo kote — pravilno izmerijo ostri kot (naloga 10.1);

— redujejo besedilne naloge - nakazejo izracun I. stopnje (viSina Mihe) (naloga 16.1), nakazejo izracun Il. stopnje
(razlike med Miho in o¢etom) (naloga 16.2) ter pravilno resijo nalogo (naloga 16.3).

Ucenci izkazujejo znanje merjenja ostrih kotov, sestevanja in odstevanja decimalnih stevil, deljenja in urejanja
zaporedij ulomkov. Resujejo besedilne naloge z naravnimi stevili, z uporabo znanih strategij resevanja.

Zgled:
naloga 16



Vsebine:
Naloge so s podrocja aritmetike (Sest postavk — 12 %), merjenja (dve postavki — 4 %) ter geometrije (ena postavka 2 %).

Taksonomske stopnje:

Pri eni nalogi (2. — ena postavka) smo preverjali miselne procese na |. taksonomski stopnji (poznavanje in
razumevanije), pri eni nalogi (10. — ena postavka) na II. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov), pri dveh
nalogah (14. in 15. — skupaj pet postavk) na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih postopkov) in pri eni
nalogi (17. — skupaj dve postavki) na IV. taksonomski stopniji (reSevanje in raziskovanje problemov).

Tipi nalog:
Pri nalogah so ucenci zapisali kratek odgovor.

Ucenci so heuspesni pri:
— dolocanju, koliksen del celote prikazujeta model ali slika (naloga 2.2);

— risanju in merjenju kotov — ne izmerijo topega kota (naloga 10.2);
— dolocanju danim ulomkom najmanjsi skupni imenovalec (naloga 14.1);

— racunanju vrednosti preprostih Stevilskih izrazov z oklepajem — ne razresijo oklepaja danih ulomkov (naloga 14.2)
in ne izracunajo pravilno zmnozka dveh ulomkov (naloga 14.3);

— pretvarjanju ve¢jih enote v manjse in obratno — ne pretvorijo vegjih prostorninskih enot v manjse (naloga 15.1) in
rezultata dvoimenskih povrsinskih enot v enoimenske (naloga 15.2);

— redevanju besedilnih nalog — ne nakazZejo poti redevanja zahtevnejsih besedilnih nalog (naloga 17.1) in racuna
ne izracunajo pravilno (naloga 17.2).

Ucenci neuspesno pretvarjajo merske enote za ploscino in prostornino. Neuspesni so pri racunanju z ulomki,
merjenju topih kotov, reSevanju zahtevnejsih besedilnih nalog.

Zgled:
naloga 17
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. Oznake merskih enot zapiSi z besedami na Crte.

a) hl

b) s

c) dag

d) km

(4 tocke)

a) Obkrozi 1 elementov.

8
RO ORI
RO O OLR
L S 4 S 4 S ¥
RO O OLR

ulomka.

Odgovor:

(2 tocki)



Nadaljuj dana zaporedja.

a) | 12340 | 12240 12140
b) | 1240 | 1290 | 1340
c) | 1260 | 1270 | 12,80
d) 12% 14 15%

(4 tocke)

Na cCrto k sliki predmeta napisi Stevilko ustreznega geometrijskega telesa,
ki ga predmet predstavlja.

Geometrijska telesa: Predmeta:

1 piramida

2 stozec ®

3 kvader .
4 kocka

5 valj

(2 tocki)



5. Na sliki raCuna poisci podatke in odgovori na vprasanja.

Podjetje xyz

Davéna ulica 10

1000 Ljubljana

ID za DDV: S187654321

RACUN &t.: TRG1-BLAG2-465

Ljubljana, 2. 1. 2016 Ura:15:03

Naziv Cena Kolicina Znesek
OMARA, 3758 T5EUR 1 375875 EUR
PRT 10,00 ELIR 2 2000 EUR
KOZAREC 500EUR 1 500 EUR
WAZA 15 00 EUR 1 1500 EUR
SKIUPAJ 3798 75EUR
DO % Osnova Znasek DDV

22% AMITIEUR 635,02 EUR

ZA PLACILO (EUR): 3.798.75

Racun izdal: PRODAJALEC1

ZOI: d1ed963bf41db325bebc7aad482613150
EOR: 6dfOch16-944b-4021-bd11-958f8900b762

a) Koliko stane vaza? Odgovor napisi na Crto.

b) Koliko prtov je kupec kupil? Odgovor napiSi na Crto.

c) KolikSna je vsota racuna? Odgovor napisi na Crto.

(3 tocke)

(Vir: http://www.racunovodstvo-prina.si/novice/davcno-potrjevanje-racunov. Pridobljeno: 26. 1. 2017.)


http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjAx6W2_qrRAhWOdFAKHafnBbUQjRwIBw&url=http://www.racunovodstvo-prina.si/novice/davcno-potrjevanje-racunov/&bvm=bv.142059868,d.ZWM&psig=AFQjCNG-sTSLvJ89Gw4VO2cd4vmJa7rWMQ&ust=1483705102611010

6. lzraCunaj.

a) 6 3 5 1 8
_ 7 2 9
b) 5 4 1 6 9
c) 8 6 2 1 1 9 =
d) 1 2 3 6 9
+ 6 8 5 4

(4 tocke)

| 11



Obkrozi ¢rko pred enacbo, ki ima reSitev 3.

A x-12=24
B 502-x=499
C 397+x=2500
D 60:x=15

Dani sta Stevili 35in3897.

a) lzraCunaj zmnozek danih Stevil.

b) IzraCunaj razliko danih Stevil.

(1 tocka)

(4 tocke)



9. Lizaje zmeSala 1 kg moke, 15 dag sladkorja in 25 dag ¢okolade.

2
Koliko dag tehta zmes?

Resevanje:

Odgovor:

(3 tocke)

10. lzmeri dana kota. Velikost kotov napisi na Crti.

Odgovor: a = B =

(2 tocki)



11. Dana je daljica AB =3,5 cm.

a) NariSi kroznico s sredis€em v toCki A skozi tocko B.

b) KolikSen je premer kroga, ki si ga narisal? Odgovor napisi na ¢rto.

Odgovor: cm

(2 tocki)



12. Grafikon prikazuje imena u€encev, ki obiskujejo razli€ne krozke.

KLARA ERIK

Preberivtrditve. Ce je trditev pravilna, obkrozi DRZI, &e ni pravilna, obkrozi
NE DRZI.

a) Naijbolj obiskan je atletski krozek. DRZI NE DRZI
b) K istemu kroZku kakor Tina hodita $e Ur3a in Katja. DRZI NE DRZI
c) Kosarkarski kroZek obiskujeta 2 otroka. DRZI NE DRZI
d) V natanko dva kroZka sta vkljuéena Katja in Matej. DRZI NE DRZI

(4 tocke)



13. lzraCunaj.

a) 7-8+540-113 =

b) 7-(8+540)-113=

14. lIzraCunaj.

(5 tock)

(3 tocke)

| 16



15. Pretvori.

a) 56 m’= dm?®

b) 14 m? 3 dm? = dm?

(2 tocki)

16. Miha je danes 4,5-krat vi§ji, kot je bil ob rojstvu. Ob rojstvu je meril 42 cm.
Koliko cm mora $e zrasti, da bo velik kakor oCe, ki meri 192 cm?

ReSevanje:

Odgovor:

(3 tocke)



17. UcCenci 9. razreda so za valeto vadili ples hiphop. V petih dneh so vadili
skupaj 10 ur: v ponedeljek od 17.30 do 20.00, v torek 2 h in v sredo od
14.30 do 16.30, v Cetrtek pa od dvanajste do ene ure popoldan.

Koliko ur so vadili v petek?

ReSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

Skupno sStevilo toc¢k: 50
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